
 Παιδαγωγικό Ινστιτούτο,    Τ.Θ. 12720,    2252 Λευκωσία 
Τηλ: 22402300 Φαξ: 22480505  Ιστοσελίδα: http://www.pi.ac.cy 

 

                          

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Αρ. Φακ.: ΠΙ 7.7.01 
Αρ. Τηλ.: 22402300                                                        
Αρ. Φαξ: 22480505   
e-mail: info@cyearn.pi.ac.cy                                                                    

  
 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
ΚΥΠΡΟΥ 

2252 ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
 
 
 
 

 

 
                       5 Απριλίου 2023 
 
Διευθυντές/Διευθύντριες  
Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης  

 
 

Θέμα: Ημερίδα από το Ινστιτούτο Κύπρου (The Cyprus Institute) «Η εκπαίδευση 
STEM  μέσω των αρχαιολογικών επιστημών: συνδέοντας το παρελθόν με το 

παρόν» 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα ενημερώνεστε ότι το Ινστιτούτο Κύπρου (The Cyprus 

Institute) διοργανώνει Ημερίδα με θέμα «H εκπαίδευση STEM μέσω των αρχαιολογικών 

επιστημών: συνδέοντας το παρελθόν με το παρόν». Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στις 

εγκαταστάσεις του Ινστιτούτου Κύπρου στη Λευκωσία, το Σάββατο 13 Μαΐου 2023, μεταξύ 

των ωρών 08:45 -13:00. 

 

Η Ημερίδα απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς Δημοτικής Εκπαίδευσης και στοχεύει στην 

εξοικείωσή τους με τις διαθεματικές προσεγγίσεις που μπορούν να επιτευχθούν μέσω των 

αρχαιολογικών επιστημών και τις σχετικές δραστηριότητες που γεφυρώνουν τη φιλοσοφία 

της εκπαίδευσης STEM με τις ανθρωπιστικές σπουδές. Το εκπαιδευτικό υλικό που θα 

αξιοποιηθεί στην Ημερίδα έχει δημιουργηθεί στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 

Έρευνας και Καινοτομίας Ορίζοντας 2020. Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα μελετήσουν 

συγκεκριμένα παραδείγματα προσεγγίσεων και δραστηριοτήτων, που μπορούν να 

εφαρμοστούν στην τάξη ώστε οι μαθητές/μαθήτριες να κατανοήσουν τα διαφορετικά 

επιστημονικά εργαλεία που είναι διαθέσιμα ώστε να διερευνήσουν το παρελθόν αλλά και τη 

συνάφεια του παρελθόντος με το παρόν και το μέλλον. Επιπρόσθετα, οι εκπαιδευτικοί θα 

σχεδιάσουν δικές τους δραστηριότητες με άξονα τις αρχαιολογικές επιστήμες και σε 

συνάφεια με τα γνωστικά αντικείμενα της Ιστορίας, των Φυσικών Επιστημών, του 

Σχεδιασμού και της Τεχνολογίας (Ψηφιακές Τεχνολογίες στην Εκπαίδευση), της 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης/Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη, των Μαθηματικών 

και της Γεωγραφίας. Περισσότερες πληροφορίες για το περιεχόμενο της Ημερίδας 

περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα, το οποίο επισυνάπτεται. 

 

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να εγγραφούν στην Ημερίδα θα πρέπει να δηλώσουν 

συμμετοχή, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

(https://www.pi-eggrafes.ac.cy),   στην   κατηγορία  Ημερίδες-Συνέδρια,   από  την   Τρίτη  25  
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Απριλίου 2023 έως και την Παρασκευή 5 Μαΐου 2023. Ο/Η κάθε εκπαιδευτικός θα κληθεί να 

επιλέξει να συμμετάσχει σε δύο (2) Εργαστήρια. Σημειώνεται ότι οι θέσεις συμμετοχής είναι 

περιορισμένες, γι’ αυτό θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, με βάση 

την ημερομηνία και την ώρα υποβολής της δήλωσης εγγραφής. Υπενθυμίζεται, επίσης, ότι 

για τη διαδικασία υποβολής δηλώσεων συμμετοχής στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών 

του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου είναι απαραίτητη η επικαιροποίηση των προσωπικών 

στοιχείων. Σχετικές οδηγίες για την επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων βρίσκονται 

στην ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, στον σύνδεσμο «Διαχείριση προφίλ» 

(https://myprofile.pi.ac.cy/). 

 

Οι εκπαιδευτικοί που θα παρακολουθήσουν τις εργασίες της Ημερίδας θα μπορούν να 

παραλάβουν το πιστοποιητικό παρακολούθησής τους ηλεκτρονικά, μέσω της πλατφόρμας 

εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (https://www.pi-eggrafes.ac.cy), στον σύνδεσμο 

«Αρχείο Δηλώσεων», μετά από την ολοκλήρωση της Ημερίδας. Οι 

συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα παραλάβουν επίσης ηλεκτρονικά αντίγραφα δύο 

ψηφιακών οδηγών για τις αρχαιολογικές επιστήμες για παιδιά: 1. Σχολικές Δραστηριότητες 

για τις Αρχαιολογικές Επιστήμες και 2. Οστεοαρχαιολογία: Τα οστά των προγόνων μας 

έχουν πολλά να πουν. 3. Οι σπόροι και τα δέντρα της ιστορίας: το περιβάλλον, οι 

καλλιέργειες και η διατροφή των κατοίκων της αρχαίας Κύπρου.  

 

Για περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον λειτουργό του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, δρα Παναγιώτη Σάββα (τηλ.: 22402327, ηλ. διευθ.: 

savva.p@cyearn.pi.ac.cy). 

 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας. 

 

 
 
 
 
 
 
  
                                                                                                             (Δρ Έλενα Χατζηκακού)  
            Αν. Διευθύντρια 
                                                                                                                για Γενικό Διευθυντή 
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